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Protokół Nr XXIX/09 

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 21 kwietnia 2009 r.  

 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 

do godz. 1615 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Szymon GiŜycki. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady w imieniu obecnych złoŜył Ŝyczenia 
imieninowe Pani Agnieszce Karolak, Pani GraŜynie Wojtera-Moskal oraz Panu Wójtowi.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXIX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan 
Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach uczestniczyło 15 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 

 

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełniła radna Pani Agnieszka Karolak. Radna wyraziła zgodę na jej 
pełnienie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy 
1 głosie „wstrzymującym się” wybrała radną Panią Agnieszkę Karolak na sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. Radny Janusz Szczepański wniósł uwagę, Ŝe w punkcie 11 
proponowanego porządku obrad jest pomyłka, gdyŜ tekst „Tarkowo Dolne – część 
zachodnia” powinien zostać zamieniony na: „Tarkowo Dolne  - część wschodnia”. 
Przewodniczący Rady przyznał Radnemu rację, Ŝe w tym zapisie jest błąd, lecz tekst 
powinien być zamieniony na „Tarkowo Dolne – część przemysłowa”. 
Pani Julita Popielewska w imieniu Wójta Gminy poprosiła radnych o dodanie do porządku 
obrad 3 projektów uchwał oraz o naniesienie poprawek słownych. Poprosiła o dodanie po 
punkcie 9 projektu uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z 
zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Następnie poprosiła o 
dodanie po punkcie 12 projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie 
nieruchomości gruntowej połoŜonej w Januszkowie oraz poprosiła o dodanie po punkcie 13 
projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw zbadania zarzutów 
dotyczących dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach. W punkcie 11 proponowanego porządku 
obrad poprosiła o zmianę sformułowania „część zachodnia” na „część przemysłowa”. W 
punkcie 13 poprosiła o dodanie słowa „Regionalnego” w nazwie Programu Aktywności 
Fizycznej Seniorów. 
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Radny Jan Sojka w imieniu Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa wniósł o wycofanie z proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie nieruchomości gruntowej połoŜonej w Januszkowie, 
gdyŜ komisja chciałaby najpierw poznać opinię Rady Sołeckiej w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Jana Sojki. Obecnych 
podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za” i 4 głosami 
„wstrzymującymi się” przyjęła wniosek Radnego Jana Sojki. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do proponowanego 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka zadań 
z zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Obecnych podczas 
głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do proponowanego 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw zbadania 
zarzutów dotyczących dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach. Obecnych podczas głosowania 
było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła wniosek. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej. 
 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2.Wybór sekretarza obrad.  
3.Ustalenie porządku obrad.  
4.Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 marca 2009 r.  
5.Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami.  
6.Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 24 marca 2009 r.  
7.Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 
2008 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia 
absolutorium Wójtowi za 2008 rok:  

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 
rok,  
b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o 
sprawozdaniu Wójta z wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 rok,  
c) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania 
rocznego z wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 rok oraz 
wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 
Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok,  
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o 
wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 
Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok,  
e) dyskusja,  
f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka z wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok i udzielenia absolutorium 
Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok.  

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2009.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg 
gminnych.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z 
zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Prądocin X”.  
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Tarkowo Dolne – część przemysłowa”.  
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 
połoŜonej w Kobylarni.  
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia na realizację 
Regionalnego Programu Aktywności Fizycznej Seniorów na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka.  
15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw zbadania zarzutów 
dotyczących dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach 
16. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami 
pozarządowymi w 2008 r.”.  
17. Informacja o pobranych opłatach planistycznych.  
18. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym.  
19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.  
20. Wolne wnioski.  
21. Sprawy róŜne.  
22. Zakończenie obrad.  

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 marca 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił o 
zabranie głosu radnego Pana Edwarda Witka, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 24 
marca 2009 r. Radny poinformował, Ŝe z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 24 
marca 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 

przyjęła protokół Nr XXVIII/09 z sesji z dnia 24 marca 2009 r. 

 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 

między sesjami. 
Na wstępie Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek podziękował Panu Jackowi Puszka – 
dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej za równanie dróg gminnych równieŜ w soboty.  
Podziękował takŜe wszystkim osobom, które okazały swoje wsparcie w trudnych dla Niego i 
Jego rodziny chwilach. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 24 marca 2009 r. oraz z działalności pomiędzy sesjami. 
Na XXVIII sesji Rady Gminy podjętych zostało 9 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru  i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz umieszczono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy; uchwały 
dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, 
ponadto  dwie przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego. Na sesji podjęto następujące uchwały: 
 

� XXVIII/277/09  – zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy na 
   rok 2009;  

• zmiany wprowadzone uchwałą przekazano do jednostek 
organizacyjnych, których dotyczyły. 
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� XXVIII/278/09 - upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś 
   Wielka do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy 
   wobec Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka;  

• przekazano do dokumentacji Rady Gminy. 
� XXVIII/279/09 - zatwierdzenia projektu pn. „Z małego pąka duŜy kwiat” oraz 

   udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z 
   Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki;  

• realizacja w gestii Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
� XXVIII/280/09 - zatwierdzenie projektu „Agroturystyczne perspektywy” oraz 

   udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o dofinansowanie z 
   Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  

• realizacja na stanowisku ds. funduszy europejskich. 
� XXVIII/281/09 - zatwierdzenia planów odnowy miejscowości.  

• wniosek złoŜono w dniu 2 kwietnia 2009 r. w Urzędzie 

Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Pomorskiego w 

Toruniu. 
� XXVIII/282/09 - przyjęcia Regulaminu określającego wysokość oraz  

   szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków 
   motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre 
   inne składniki wynagrodzenia, a takŜe wysokość oraz  
   szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku  
   mieszkaniowego.  

• przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w 

Nowej Wsi Wielkiej oraz do publikacji w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego; 

uchwałę opublikowano w Dzienniku nr 34 pod poz. 731 w 

dniu 15 kwietnia; zgodnie z jej zapisami zasady regulaminu 

zostaną wprowadzone w Ŝycie przy wynagrodzeniach 

nauczycieli  w dniu 4 maja 2009 r. 
� XXVIII/283/09 - zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania stypendiów 

   dla uczniów.  
• przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi  Oświaty – 

za jego pośrednictwem – do szkół podstawowych i 

gimnazjów, uchwała ta została równieŜ opublikowana w 

w/w Dzienniku Urzędowym, pod poz. 732; po upływie 14 dni 

od publikacji stypendia dla uczniów będą udzielane wg 

zasad w niej ustalonych. 
� XXVIII/284/09 - wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej  

   połoŜonej w Prądocinie.  
• w dniu 8 kwietnia 2009 r. podpisany został akt notarialny z 

Państwem Michniewicz, na mocy którego działka została 

przez Gminę zakupiona. 
� XXVIII/285/09 - wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia w celu realizacji 

   projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza”.   
• uchwała intencyjna, która została przekazana do Urzędu 

Marszałkowskiego w Toruniu 
 

<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Wójt w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie od 24 marca do 20 kwietnia 2009 r. 

wydał łącznie 9 zarządzeń, jako organ Gminy – 6, jako kierownik Urzędu Gminy -3. 
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<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ponadto Wójt przedstawił informację o spotkaniach, posiedzeniach komisji rady, naradach i 
uroczystościach, w których uczestniczył w okresie sprawozdawczym. <Informacja stanowi 

załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 24 marca 2009 r.  
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz 
sołtysów udzielił Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa 
i Infrastruktury Komunalnej. 

1) int radnego Pana Romana Zareckiego – projekt, który będzie określał organizację 
ruchu w Gminie Nowa Wieś Wielka zostanie rozszerzony o ograniczenie tonaŜu na 
ulicy Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Chodnik przy ulicy Łabiszyńskiej w 
Brzozie został naprawiony przez Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów w 
Kobylarni. Wjazd na Olimpin Osiedle został obniŜony i przystosowany do ruchu. Do 
końca maja projekty i dokumentacje związane z oświetleniem cmentarza będą gotowe 
do przeprowadzenia przetargu. Pan Sławomir Silecki poruszył równieŜ temat 
oświetlenia na ulicy Sarniej w Kobylarni. Mieszkańcy tej ulicy, a dokładniej - 
właściciele posesji  na których znajdują się słupy energetyczne nie wyraŜają zgody na 
zamontowanie oświetlenia, przez co realizacja będzie rozpoczęta w momencie kiedy 
dwie strony dojdą do porozumienia. 

2) int. radnego Pana Kazimierza Oskwarka - przejazd kolejowy w Brzozie będzie 
zamknięty w dniach 4-20 maja, natomiast objazd dla samochodów osobowych będzie 
poprowadzony prze ulicę Sosnową. Zapobiegawczo na ulicy Leśnej zostanie 
postawiony znak ograniczający wjazd samochodów, których masa przekracza 
dopuszczalną wartość. Ma to na celu zapobiegnięcie zniszczeniu ulicy głównie przez 
samochody cięŜarowe. 

3) wnioski Pana Sołtysa Waldemara Owczarzaka – propozycja budowy ronda na 
skrzyŜowaniu  ulic Powstańców Wielkopolskich i Łabiszyńskiej w Brzozie została 
przedstawiona na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa.  W związku z funduszem 
sołeckim dopiero w czerwcu odbędzie się szkolenie w Regionalnej Izbie 
Obrachunkowej, takŜe więcej o tym funduszu będzie moŜna powiedzieć dopiero pod 
koniec czerwca. Sprawa drogi w Pieckach będzie rozpatrzona po skończeniu prac w 
Nowym Smolnie i Kobylarni. Problem dowozu dzieci do szkół, a dokładniej 
zmniejszeniu dystansu jaki dzieci muszą pokonać po wyjściu z autobusu do szkoły - w 
tym roku szkolnym jest niemoŜliwy do rozwiązania gdyŜ w umowie podpisanej z 
firmą przewozową jest określone miejsce przystanku i jedyną moŜliwością jest zmiana 
tego miejsca przy podpisywaniu nowej umowy w przyszłym roku. Pan Sławomir 
Silecki poinformował takŜe, Ŝe wniosek Pana Wójta Wojciecha Oskwarka wysłany do 
Poczty Polskiej został rozpatrzony pozytywnie i od dnia 4 maja 2009 roku 
miejscowości Piecki i Chmielniki będą podlegały poczcie w Brzozie a nie jak to było 
w latach ubiegłych w Nowej Wsi Wielkiej. 

4) int. radnej Pani Anny Sawickiej - problem zalegającej wody po opadach na boisku 
przy gimnazjum w Brzozie – zaproponowano dwie moŜliwości  naprawienia usterki. 
Pierwszą z nich byłoby skruszenie starego asfaltu i wylanie nowego czy teŜ druga 
opcja nałoŜenie kolejnej warstwy na istniejącą. Forma naprawy i termin jej realizacji 
mają się rozstrzygnąć do końca maja.  

 
Ad. 7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok i 
podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia tego sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy za 2008 rok: 
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a) Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok – wszyscy radni 
otrzymali sprawozdanie roczne w formie pisemnej. Przewodniczący Rady poprosił Panią 
Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania 
budŜetu.  
Pani Władysława Papis omówiła i przedstawiła sprawozdanie Wójta z wykonania budŜetu 
Gminy za 2008 rok <Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>,  
b) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu Wójta Gminy z 
wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok – radni otrzymali opinię wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego – Inspektora do spraw obsługi 
organów Gminy i spraw archiwalnych o odczytanie treści opinii. <Uchwała Nr 6/S/2009 
Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 

marca 2009 r. w sprawie wyraŜenia opinii o przedłoŜonym przez Wójta Gminy Nowa 

Wieś Wielka sprawozdaniu z wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok stanowi załącznik 
do protokołu>, 
c) Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z 
wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej 
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania 
budŜetu Gminy za 2008 rok. Przewodniczący Rady poprosił radnego Pana Macieja 
Ślesińskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – o przedstawienie protokołu komisji. 
Radny Pan Maciej Ślesiński przedstawił radnym treść protokołu Komisji Rewizyjnej oraz 
wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok 
<Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 

z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok stanowi załącznik do protokołu>, 
d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji 
Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu 
wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok. Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra 
Łęgowskiego – Inspektora do spraw obsługi organów Gminy i spraw archiwalnych o 
odczytanie treści opinii <Uchwała Nr 6/Kr/2009 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 marca 2009 r. w sprawie wyraŜenia opinii 

o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w sprawie absolutorium 
dla Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka za 2008 rok stanowi załącznik do protokołu>, 
e) Dyskusja – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i przypomniał, Ŝe sprawozdanie było 
analizowane podczas posiedzeń komisji stałych Rady Gminy. 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zabieranie głosu w dyskusji; wobec braku chętnych 
do zabrania głosu zamknął dyskusję.    
f) Podjęcie uchwały Nr XXIX/286/09 z dnia 21 kwietnia 2009 r. w sprawie rozpatrzenia 
sprawozdania Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu Gminy za 2008 

rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu 
Gminy za 2008 rok. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIX/286/09 
w powyŜszej sprawie. 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach> 
 

<Pani Wiesława Kaniasty opuściła sesję. Od punktu 8 w obradach uczestniczyło 14 

radnych> 

 
Ad. 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2009.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budŜetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniach w dniu 16 i 21 kwietnia br. przyjęła 
proponowane zmiany i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Pani Władysława Papis poinformowała, Ŝe w §3 pkt. 11 naleŜy wykreślić słowa „w 
wysokości” i zamienić je sformułowaniem: „pozostaje bez zmian i wynosi”. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/287/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg 
gminnych.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił i omówił projekt uchwały. Wyjaśnił, Ŝe w przypadku 
ubiegania się o środki zewnętrzne, wymagane jest, aby budowana droga naleŜała do kategorii 
dróg gminnych. 
Pan Grzegorz Kuczora - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/288/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z 
zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił i omówił projekt uchwały. Poinformował, Ŝe jest to 
uchwała, którą Rada podejmuje co roku ze względu na fakt iŜ Wojewoda zleca Gminie 
zadania związane z obowiązkiem utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Poinformował 
równieŜ, Ŝe na mocy tej uchwały zostanie podpisane porozumienie, w ramach którego zostaną 
przyznane środki na budowę pomnika w Brzozie. 
Pan Grzegorz Kuczora - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego poinformował, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/289/09 w powyŜszej 
sprawie. 

 
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Prądocin X”.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe projekt uchwały obejmuje teren, który z trzech stron 
jest otoczony planami zagospodarowania przestrzennego, których dominującą funkcją jest 
rekreacja indywidualna z niewielką ilością zabudowy mieszkaniowej. Wobec powyŜszego  
uzasadnione jest, aby teren, którego dotyczy projekt uchwały został wykorzystany na podobne 
cele. 
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Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych 
uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/290/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego „Tarkowo Dolne – część przemysłowa”.  
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe projekt uchwały ma na celu umoŜliwić Gminie 
pozyskiwanie w przyszłości dochodów z prowadzonej na tym terenie działalności 
inwestycyjnej czy produkcyjnej. Wyjaśnił, Ŝe plan będzie dotyczył obszaru, na którym 
funkcjonują juŜ duŜe przedsiębiorstwa, a jego przygotowanie pozwoli powiększyć teren 
inwestycyjny w kierunku wschodnim. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych 
uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/291/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 
połoŜonej w Kobylarni.  
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały dotyczy nieruchomości, która jest 
wykorzystywana na cele drogowe. Poinformował, Ŝe obecnie obszar ten funkcjonuje jako 
droga na terenie prywatnym, natomiast bardzo dobrze wpisuje się w miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego, wobec czego uzasadnione jest, aby Gmina nabyła tę 
nieruchomość, z przeznaczeniem na drogę publiczną. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, nie wnosi 
Ŝadnych uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/292/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia na realizację 
Regionalnego Programu Aktywności Fizycznej Seniorów na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka.  
Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe projekt uchwały ma charakter intencyjny, gdyŜ Urząd 
Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego prowadzi programy zdrowotne 
obejmujące profilaktykę dla seniorów. Warunkiem przystąpienia do tego programu jest 
podpisanie odpowiedniego porozumienia z Urzędem Marszałkowskim, które zostanie zawarte 
na mocy podejmowanej uchwały.  
Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego poinformowała, Ŝe program będzie polegał na promowaniu 
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aktywności fizycznej wśród męŜczyzn po czterdziestym i kobiet po pięćdziesiątym roku 
Ŝycia. Zaznaczyła, Ŝe 28 kwietnia br. odbędzie się wstępna kwalifikacja medyczna 
zainteresowanych osób. Wyjaśniła, Ŝe w ramach programu 3 razy w tygodniu będą odbywać 
się zajęcia trwające 45 minut, w czasie których uczestnicy będą podnosić swoją sprawność 
fizyczną. Planowany termin rozpoczęcia zajęć to połowa maja, natomiast cały program trwać 
będzie pół roku. Poinformowała równieŜ, Ŝe Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych uwag i 
prosi o jej podjęcie. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe uchwała dotyczy „Regionalnego” Programu 
Aktywności Fizycznej Seniorów, wobec czego w tytule i treści uchwały, w miejscach gdzie 
pojawia się tytuł programu, naleŜy dodać słowo „Regionalnego”. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/293/09 w powyŜszej 
sprawie. 

 
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw zbadania zarzutów 
dotyczących dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach. 
Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe w związku z pojawiającymi się w prasie publikacjami na 
temat wydzierŜawienia i gospodarowania Ośrodkiem w Chmielnikach i brakiem moŜliwości 
umieszczenia sprostowań, naleŜy powołać komisję doraźną Rady Gminy, mającą na celu 
przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego zasadność zarzutów pojawiających się w 
prasie i w korespondencji. W związku z faktem, iŜ w projekcie uchwały w proponowany 
skład Komisji wchodzą członkowie Komisji Rewizyjnej, członkowie dwóch komisji 
merytorycznych oraz Sołtys Prądocina, Komisja zapewni wszechstronne wyjaśnienie tej 
sprawy. 
Przewodniczący Rady zapytał czy Radni wskazani w projekcie uchwały wyraŜają zgodę na 
pracę w tej Komisji. Wszyscy Radni wyrazili zgodę. Następnie zapytał, czy ktoś jeszcze 
dodatkowo chciałby uczestniczyć w pracach Komisji. Nikt nie wyraził zainteresowania. 
Następnie członkowie nowo powołanej Komisji zostali poproszeni o wyznaczenie 
przewodniczącego. Po krótkiej dyskusji Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby 
przewodniczącym został Pan Waldemar Michniewicz. 
Pan Roman Zarecki wniósł o dodanie do składu Komisji Sołtysa Brzozy Pana Waldemara 
Owczarzaka. Pani Sekretarz odpowiedziała, Ŝe członkiem komisji moŜe zostać jedynie radny 
Gminy. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIX/294/09 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 16. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami 
pozarządowymi w 2008 r.”.  
Sprawozdanie zostało przekazane wszystkim radnym wraz z materiałami na sesję oraz było 
omawiane na wszystkich posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy. Wobec braku uwag do 
sprawozdania zakończono realizację punktu 16. 
 
Ad. 17. Informacja o pobranych opłatach planistycznych.  
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
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Pan Ryszard Ładziński udzielił dodatkowych informacji na temat pobranych opłat 
planistycznych. Wyjaśnił co oznaczają wartości procentowe umieszczone przy kaŜdej pozycji 
informacji. Wobec braku uwag do przedstawionej informacji zakończono realizację punktu 
17. 
 
Ad. 18. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym.  
Informację wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag do 
przedstawionej informacji zakończono realizację punktu 18. 
 

Ad. 19. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pani Agnieszka Karolak poinformowała, Ŝe ul. Strusia w Brzozie na planach widnieje jako 
przejazd do ulicy Powstańców Wielkopolskich. Poprosiła o sprawdzenie czy istnieje 
zgodność planów ze stanem faktycznym. 
Pan Waldemar Michniewicz zapytał czy istnieje szansa na zrealizowanie w Prądocinie punktu 
czerpania wody. 
Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, Ŝe podczas sprzątania ulicy Przemysłowej zebrany 
piasek został wywieziony na ulicę Poprzeczną, co sprawiło, Ŝe wyjazd z tej ulicy został 
utrudniony. W imieniu mieszkańców i uŜytkowników drogi poprosił o wyrównanie lub 
wywiezienie piasku. 
Pani Agnieszka Karolak poparła wniosek Pana Kazimierza Oskwarka i poinformowała, Ŝe na 
ulicy Bukowej jest taka sama sytuacja. 
Pani Anna Sawicka wniosła o usunięcie nadmiaru piasku z placu zabaw znajdującego się przy 
gimnazjum w Brzozie. Poinformowała równieŜ, Ŝe na obszarze wokół placu zabaw znajdują 
się śmieci zagraŜające dzieciom korzystającym z placu (druty, szkło). Pani Sawicka 
stwierdziła, Ŝe teren ten nie naleŜy do Gminy wobec czego poprosiła o przekonanie 
właściciela do uporządkowania tego terenu. 
Pan Roman Zarecki zapytał kiedy zostaną nasadzone drzewka przy szkole na osiedlu 
Olimpin. 
Poprosił równieŜ o usunięcie z Olimpina śmietników do segregacji odpadów, gdyŜ 
mieszkańcy nie korzystają z nich tak jak naleŜy a ponad to mają podpisaną umowę na 
wywoŜenie odpadów stałych z firmą  Lobbe. Przewodniczący Rady zapytał czy Radny 
Zarecki konsultował usunięcie pojemników z radą sołecką. Pan Roman Zarecki 
poinformował, Ŝe takiej konsultacji nie przeprowadzał. 
Pani Barbara Krawiec poprosiła, aby pracownicy gospodarczy zatrudnieni przez Urząd 
Gminy dokładniej sprzątali ulice w Nowej Wsi Wielkiej. 
Pan Jan Sojka poinformował, Ŝe na odcinku ok. 200 m na drodze od Pana Barana do mostu w 
Januszkowie, wzdłuŜ Kanału Złotnickiego został rozrzucony muł. Poprosił o wyrównanie 
tego odcinka drogi lub usunięcie mułu. 
Na tym zakończono realizację punktu 19. 
 
Ad. 20. Wolne wnioski.  
Pan Andrzej Krym poparł wniosek Radnego Pana Romana Zarckiego o usunięcie z terenu 
Olimpina pojemników do segregacji odpadów 
Pan Waldemar Owczarzak podziękował za posprzątanie ulic oraz za wyrównanie dróg w 
Brzozie. Następnie zapytał Panią Agnieszkę Karolak kiedy zostaną ustawione tablice 
ostrzegające o wyrzucaniu śmieci do lasu. Pani Agnieszka Karolak odpowiedziała, Ŝe wnioski 
składana przez Pana Sołtysa zostaną przeanalizowane na najbliŜszym posiedzeniu Komisji. 
Pan Czesław Pachut podziękował za zbudowanie ulicy Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Pan Edward Majewski poprosił o dosypanie materiału na drogi szutrowe w Dobromierzu. 
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Pan Waldemar Michniewicz poprosił o zorganizowanie w Prądocinie wywozu odpadów 
wielkogabarytowych. Poprosił równieŜ o zorganizowanie spotkania z zarządami ogródków 
działkowych. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej dysponuje 
meblami, które sołtysi mogą wykorzystać w świetlicach wiejskich 
Na tym zakończono realizację punktu 20. 
 
Ad. 21. Sprawy róŜne.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego o odczytanie treści pisma 
wystosowanego do Gazety Regionalnej „Powiat”, dotyczącego sprostowania artykułu na 
temat dzierŜawy ośrodka w Chmielnikach.  
Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi do statutu Gminy Nowa 
Wieś Wielka. Wobec braku uwag zakończono realizacje punktu 21. 
 
Ad. 22. Zakończenie obrad.  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXIX sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
 
 
Protokolant sesji 


